
 
 

 

Българската телеграфна агенция  

За институцията: 

Българската телеграфна агенция (БТА) е националната информационна институция на Република 

България със 128-годишна история. С развита мрежа от кореспонденти в страната и в чужбина, 

БТА е основен източник на достоверна информация за държавните институции, медиите и 

обществото. 

Юридическа кариера в БТА: Предизвикателства в динамична медийна среда 

Работата в правния екип на БТА предлага възможност за реализация в едни от най-интересните 

и комплексни области на съвременното право. Като национална институция с глобално влияние, 

Агенцията е поле за упражняване на висока правна експертиза извън рутинните процедури. 

Ключови сфери на дейност: 

Интелектуална собственост: БТА е източник на авторско съдържание в страната. Работата 

включва защита на авторските права върху текстове, фотографии и видео, лицензиране на 

съдържание и управление на дигитални активи. 

Международно сътрудничество: Изготвяне и съгласуване на специфични споразумения с 

водещи световни информационни агенции. 

Договори за осигуряване на дейността: Различни видове договори за услуги, за осигуряване и 

поддържане на материалната база и др. 

Обществени поръчки: Участие в целия цикъл по планиране и провеждане на сложни процедури 

за осигуряване на дейността на Агенцията, съгласно най-високите професионални стандарти. 

Управление на държавна собственост: Специфични казуси, свързани с недвижимата 

собственост и материалната база на Агенцията в страната и в нейните пресклубове в чужбина. 

Трудово право: Оформяне на трудовите правоотношения в творческа среда, включително 

регламентиране на работата на кореспонденти и журналисти при специфични условия. 

Защо да изберете БТА? 

Работата в Агенцията предлага уникален професионален хоризонт за юристи, стремящи се към 

експертиза в динамични и високотехнологични сфери на правото. Тук ще бъдете част от 

институция с национално значение, където правната мисъл е в основата на защитата на 

информационния суверенитет, управлението на ценни държавни активи и регламентирането на 

сложни международни и търговски отношения. 

Информирайте се за възможностите да станете част от екипа на БТА! 

Кирил Вълчев, генерален директор на БТА 

Магистър е по право в Юридическия факултет на Софийския университет „Св. Климент 

Охридски“. През 1995 г. е завършил професионален курс по радио-мениджмънт в "Дойче Веле" 

в Кьолн, Германия. През 2000 г. е стипендиант в Програмата за европейски лидери на "Джърман 



 
 

 

Маршъл Фонд" в САЩ. Изкарал е и стаж (през 2003 г.) в Българската секция на "Би Би Си" в 

Лондон, Великобритания. Дългогодишен автор и водещ е на обзорните публицистични 

предавания „Седмицата“ (от 1994 г.) и "Годината" (от 1996 г.) по Дарик радио. Пътешественик – 

посетил всички 193 държави, които са членове на Организацията на обединените нации (ООН), 

както и всички континенти. 

От 2000 г. до 2004 г. е хоноруван асистент по гражданско право в Юридическия факултет на 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“. От 2005 г. е управляващ съдружник на 

адвокатско дружество, специализирано в областта на медиите и интелектуалната собственост. 

На 27 януари 2021 г. е избран за генерален директор на БТА, на 4 декември 2025 г. е избран за 

втори петгодишен мандат като генерален директор на БТА. 

 

Цветанка Паунова, директор на дирекция „Правна, обществени поръчки и човешки ресурси“ 

Магистър по право в Юридическия факултет на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, 

със специализация „Правораздаване“. Притежава следдипломна квалификация по „Право на 

интелектуалната собственост“ и успешно завършено обучение към Световната организация за 

интелектуална собственост (WIPO) в областта на основните аспекти и съвременните 

предизвикателства пред интелектуалната собственост. 

Професионалният ѝ път в БТА започва през 2020 г., като последователно заема позициите 

юрисконсулт, ръководител отдел „Правно обслужване“ и заместник-директор на дирекция 

„Правна, обществени поръчки и човешки ресурси“. Към настоящия момент оглавява дирекция 

„Правна, обществени поръчки и човешки ресурси“. 


